
   RPP 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

Sekolah : MTs Mujahidin 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester  : VII / I 

Standar Kompetensi*  

1.   Mempraktikan berbagai teknik dasar permainan dan  olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung di 

dalamnya 

 

Kompetensi Dasar                 

1.1.Mempraktikan teknik dasar salah satu permainan dan olahraga bola besar beregu serta  nilai kerja 

sama, toleransi, percaya diri, memecahkan masalah, menghargai teman keberanian* 

 

Alokasi Waktu :  3 x 2 x 40 menit (3 x pertemuan ) 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

a. Siswa dapat melakukan mengumpan bola dengan kaki bagian dalam dan luar dengan benar 

b. Siswa dapat melakukan menahan bola dengan kaki bagian dalam, luar dan telapak kaki dengan 

benar 

c. Siswa dapat melakukan menggiring bola dengan kaki bagian dalam dan luar dengan benar 

d. Siswa dapat bermain sepakbola dengan baik menggunakan peraturan yang dimodifikasi untuk 

memupuk nilai kerja sama, toleransi, percaya diri, keberanian, menghargai teman 

 

❖ Karakter siswa yang diharapkan :  Disiplin ( Discipline ) 

Tekun ( diligence )  

Tanggung jawab ( responsibility ) 

Ketelitian ( carefulness) 

Kerja sama ( Cooperation ) 

Toleransi ( Tolerance ) 

Percaya diri ( Confidence ) 

Keberanian ( Bravery ) 

B. Materi Pembelajaran 

Permainan Sepakbola 

• Mengumpan dan menggiring bola menggunakan kaki bagian dalam dan luar 

• Menahan bola menggunakan kaki bagian dalam dan luar serta menahan dengan telapak kaki 

• Bermain sepakbola menggunakan peraturan yang dimodifikasi 

 

C. Metode Pembelajaran 

- Pertemuan 1 = penugasan 

- Pertemuan 2 = penugasan 

- Pertemuan 3 = resiprokal/timbal-balik 

 

D.  Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 (2 x 40 menit) 

 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 melibatkan peserta didik mencari informasi yang luas dan dalam tentang topik/tema materi 

yang akan dipelajari dengan menerapkan prinsip alam takambang jadi guru dan belajar dari 

aneka sumber; 

 Teknik dasar (mengumpan dengan kaki bagian dalam dan dalam serta menahan bola dengan 

telapak kaki) dengan rincian kegiatan sebagai berikut 

 Melakukan teknik dasar mengumpan dengan bola diam berhadapan dengan teman 

 



▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu 

yang bermakna; 

 memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk 

memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis; 

 memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak 

tanpa rasa takut; 

 

▪ Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa  

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 

                                                                                              

Pertemuan 2 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 melibatkan peserta didik mencari informasi yang luas dan dalam tentang topik/tema materi 

yang akan dipelajari dengan menerapkan prinsip alam takambang jadi guru dan belajar dari 

aneka sumber; 

 Teknik dasar (menggiring bola dengan kaki bagian dalam dan luar serta menahan bola dengan 

telapak kaki ) dengan rincian kegiatan sebagai berikut :                                                

 Melakukan teknik dasar mengumpan dengan bola diam berhadapan dengan teman 

 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu 

yang bermakna; 

 memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk 

memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis; 

 memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak 

tanpa rasa takut; 

 

▪ Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa  

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 



 merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pembelajaran remedi, program pengayaan, 

layanan konseling dan/atau memberikan tugas baik tugas individual maupun kelompok sesuai 

dengan hasil belajar peserta didik; 

 

Pertemuan 3 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti (45 menit)  

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Teknik dasar (mengumpan bola dengan kaki bagian dalam dan luar serta menahan bola dengan 

kaki bagian dalam, luar dan telapak kaki )  dengan rincian kegiatan sebagai berikut  

▪ Melakukan teknik dasar mengumpan bola dengan kaki bagian dalam dan luar serta 

menahan bola dengan kaki bagian dalam, luar dan telapak kaki berpasangan di tempat 

▪ Melakukan teknik dasar mengumpan bola dengan kaki bagian dalam dan luar serta 

menahan bola dengan kaki bagian dalam, luar dan telapak kaki berpasangan bergerak 

ke kanan, kiri, depan dan belakang  

▪ Melakukan teknik dasar mengumpan bola dengan kaki bagian dalam dan luar serta 

menahan bola dengan kaki bagian dalam, luar dan telapak kaki berkelompok bergerak 

pada garis lurus 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu 

yang bermakna; 

 memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk 

memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis; 

 memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak 

tanpa rasa takut; 

 

▪    Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 memberikan umpan balik positif dan penguatan dalam bentuk lisan, tulisan, isyarat, maupun 

hadiah terhadap keberhasilan peserta didik, 

 memberikan konfirmasi terhadap hasil eksplorasi dan elaborasi peserta didik melalui berbagai 

sumber, 

 memfasilitasi peserta didik melakukan refleksi untuk memperoleh pengalaman belajar yang 

telah dilakukan, 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 

 

 

E.  Sumber Belajar 

- Ruang terbuka yang datar dan aman 

- Bola 

- Buku teks 

- Lembar Kerja Proses Belajar, Roji, Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

 

F. Penilaian  

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran      



Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

Penilaian 

Teknik Bentuk 

 Instrumen 

Contoh 

Instrumen 

Aspek  Psikomotor 

• Mengumpan, menggiring dan 

manahan bola menggunakan 

kaki bagian dalam dan luar 

serta menahan dengan telapak 

kaki 

• Bermain dengan peraturan 

yang dimodifikasi 

Aspek  Kognitif 

• Mengetahui bentuk-bentuk 

mengumpan, menggiring dan 

manahan bola menggunakan 

kaki bagian dalam dan luar 

serta menahan dengan telapak 

kaki 

Aspek Afektif 

• Kerja sama, toleransi, 

memecahkan masalah, 

menghargai teman dan 

keberanian  

 

Tes praktik 

(Kinerja) 

 

 

 

 

 

 

Tes tertulis 

 

 

 

 

 

 

 

observasi 

 

 

Tes Contoh  

Kinerja 

 

 

 

 

 

 

Pilihan 

ganda/uraia

n singkat 

 

 

 

 

 

Lembar  

observasi 

 

 

•  Lakukan teknik dasar 

mengumpan  bola menggunakan 

kaki bagian dalam ! 

 

 

 

 

 

• Apa yang membedakan antara 

menggiring dan   mengumpan 

bola dengan kaki bagian dalam ! 

 

 

 

 

 

• Lakukan bermain sepakbola 

dengan peraturan yang 

dimodifikasi ! 

 

 

 

Mengetahui, 

Kepala MTs Mujahidin 

 

 

 

Janari, S.Ag 

NIP. 19630628 199303 1 003 

 Sambong             20  

Guru Mapel PJOK. 

 

 

 

Nanang Qosim,  S.Pd 

NUPTK. 78507696 7011 0002 

 

 

 



RPP 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

Sekolah : MTs Mujahidin 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester  : VII / I 

 

Standar Kompetensi*  

1.Mempraktikan berbagai teknik dasar permainan dan  olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung di 

dalamnya 

 

Kompetensi Dasar                 

1.1. Mempraktikan teknik dasar salah satu permainan dan olahraga bola besar beregu serta  nilai kerja 

sama, toleransi, percaya diri, memecahkan masalah, menghargai teman keberanian* 

    

Alokasi Waktu  :  3 x 2 x 40 menit (3 x pertemuan ) 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

a. Siswa dapat melakukan passing atas bolavoli dengan benar 

b. Siswa dapat melakukan passing bawah bolavoli dengan benar 

c. Siswa dapat bermain bolabasket dengan baik menggunakan peraturan yang dimodifikasi untuk 

memupuk nilai kerja sama, toleransi, percaya diri, keberanian, menghargai teman 

 

❖ Karakter siswa yang diharapkan :  Disiplin ( Discipline ) 

Tekun ( diligence )  

Tanggung jawab ( responsibility ) 

Ketelitian ( carefulness) 

Kerja sama ( Cooperation ) 

Toleransi ( Tolerance ) 

Percaya diri ( Confidence ) 

Keberanian ( Bravery ) 

 

B. Materi Pembelajaran 

Permainan Bolavoli 

• Passing atas bolavoli  

• Passing bawah bolavoli 

• Bermain sepakbola menggunakan peraturan yang dimodifikasi 

 

C. Metode Pembelajaran 

- Pertemuan 1 = penugasan 

- Pertemuan 2 = penugasan 

- Pertemuan 3 = resiprokal/timbal-balik 

 

D.  Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Melakukan teknik dasar passing atas  

• Teknik dasar (passing atas ) dengan rincian kegiatan sebagai berikut : 

▪ Melakukan passing atas dengan cara mendorong bola di tempat (perorangan) 

▪ Melakukan passing atas dengan cara menangkap lalu mendorong yang diawali dengan 

bola dilambung di tempat (perorangan) 

▪ Melakukan passing atas sambil berjalan dan gerak menyamping kanan dan ke kiri 

(perorangan) 

▪ Melakukan passing atas bola dilambung teman dari depan di tempat (berpasangan ) 



 memfasilitasi peserta didik melakukan percobaan di lapangan. 

 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu 

yang bermakna; 

 memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk 

memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis; 

 memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak 

tanpa rasa takut; 

 

▪ Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa  

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 
                                                                             

Pertemuan 2 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 
 

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Melakukan teknik dasar passing dada, pantul, dari atas kepala secara berpasangan dan 

kelompok  

 memfasilitasi peserta didik melakukan percobaan di lapangan. 

 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu 

yang bermakna; 

 memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk 

memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis; 

 memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak 

tanpa rasa takut; 

 

▪ Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa  

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 

Pertemuan 3 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 



- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Teknik dasar (passing bawah ) dengan rincian kegiatan sebagai berikut : 

▪ Melakukan passing bawah dengan diawali dengan bola dipantul teman di tempat dan 

setelah mantul lantai bola didorong dengan dua lengan (perorangan) 

▪ Melakukan passing bawah diawali bola dilambung teman di tempat dilanjutan sambil 

berjalan ke depan dan gerak menyamping kanan dan ke kiri (perorangan) (perorangan) 

▪ Melakukan passing  bawah secara langsung berpasangan, berkelompok, membentuk 

formasi lingkaran, berbanjar atau segi tiga 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu 

yang bermakna; 

 memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk 

memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis; 

 memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak 

tanpa rasa takut; 

 

▪    Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 memberikan umpan balik positif dan penguatan dalam bentuk lisan, tulisan, isyarat, maupun 

hadiah terhadap keberhasilan peserta didik, 

 memberikan konfirmasi terhadap hasil eksplorasi dan elaborasi peserta didik melalui berbagai 

sumber, 

 memfasilitasi peserta didik melakukan refleksi untuk memperoleh pengalaman belajar yang 

telah dilakukan, 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 

 

E.  Sumber Belajar 

- Ruang terbuka yang datar dan aman 

- Bola 

- Buku teks 

- Lembar Kerja Proses Belajar, Roji, Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

 

 

 

 

 

F.  Penilaian 

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran      

Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

Penilaian 

Teknik Bentuk 

 Instrumen 

Contoh 

Instrumen 

Aspek  Psikomotor 

• Melakukan passing atas dan 

bawah  bolavoli 

• Bermain dengan peraturan yang 

 dimodifikasi 

 Aspek  Kognitif 

Tes praktik 

(Kinerja) 

 

 

 

Tes tertulis 

 

Tes  

Contoh 

Kinerja 

 

Pilihan 

ganda/uraia

n singkat 

• Lakukan teknik dasar passing 

passing atas dan bawah bolavoli ! 

 

 

• Posisi kedua lengan saat passing 

atas, adalah .... 

a. diluruskan dan rapat 



Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

Penilaian 

Teknik Bentuk 

 Instrumen 

Contoh 

Instrumen 

• Mengetahui bentuk-bentuk 

passing atas dan bawah pada 

permainan bola voli 

 Aspek Afektif 

• Kerja sama, toleransi, 

memecahkan masalah, 

menghargai teman dan 

keberanian  

 

 

 

 

 

 

Tes 

observasi 

 

 

 

 

 

 

Lembar 

observasi 

 

 

 

b. ditekuk dan rapat 

c. disilang dan rapat 

d. diduluskan dan dibuka 

 

• Melakukan kerja sama, toleransi, 

memecahkan masalah, 

menghargai teman dan 

keberanian  

 

 

 

                 

Mengetahui, 

Kepala MTs Mujahidin 

 

 

 

Janari, S.Ag 

NIP. 19630628 199303 1 003 

 Sambong             20  

Guru Mapel PJOK. 

 

 

 

Nanang Qosim,  S.Pd 

NUPTK. 78507696 7011 0002 

                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RPP 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

 

Sekolah : MTs Mujahidin 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester  : VII / I 

 

Standar Kompetensi  

1. Mempraktikan berbagai teknik dasar permainan dan  olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung di 

dalamnya 



 

Kompetensi Dasar                 

1.1. Mempraktikan teknik dasar salah satu permainan dan olahraga bola besar beregu serta  nilai kerja 

sama, toleransi, percaya diri, memecahkan masalah, menghargai teman keberanian* 

 

Alokasi Waktu :  3 x 2 x 40 menit (3 x pertemuan ) 

A. Tujuan Pembelajaran  

a. Siswa dapat melakukan passing bolabasket dari depan dada, dengan benar 

b. Siswa dapat melakukan passing bolabasket dengan dipantul, dengan benar 

c. Siswa dapat melakukan passing bolabasket melalui atas kepala, dengan benar 

d. Siswa dapat bermain bolabasket dengan baik menggunakan peraturan yang dimodifikasi untuk 

memupuk nilai kerja sama, toleransi, percaya diri, keberanian, menghargai teman 

❖ Karakter siswa yang diharapkan :  Disiplin ( Discipline ) 

Tekun ( diligence )  

Tanggung jawab ( responsibility ) 

Ketelitian ( carefulness) 

Kerja sama ( Cooperation ) 

Toleransi ( Tolerance ) 

Percaya diri ( Confidence ) 

Keberanian ( Bravery ) 

B. Materi Pembelajaran 

Permainan Bolabasket 

• Passing atas bolabasket dari depan dada, pantul dan dari atas kepala 

• Bermain bolabasket menggunakan peraturan yang dimodifikasi 

•  

C. Metode Pembelajaran 

- Pertemuan 1 = penugasan 

- Pertemuan 2 = penugasan 

- Pertemuan 3 = resiprokal/timbal-balik 

 

D.  Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 (2 x 40 menit) 

 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan  motivasi  dan  menjelaskan  tujuan  pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Melakukan teknik dasar passing dari depan dada  

 Teknik dasar (passing bolabasket dari depan dada, dan menangkap ) dengan rincian kegiatan 

sebagai berikut : 

▪ Melakukan passing dari dada dengan cara mendorong bola  ke arah teman di 

hadapannya (perorangan), di tempat 

▪ Melakukan passing dari dada dengan cara mendorong bola   ke arah teman di 

hadapannya (perorangan), bergerak depan, belakang, ke kanan dan kiri 

▪ Melakukan passing dari dada dengan cara mendorong bola  ke arah teman di 

hadapannya formasi berbanjar dan lingkaran sambil bergerak 

 memfasilitasi peserta didik melakukan percobaan di lapangan. 

 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 Strategi pelaksanaan dengan menggunakan model tugas/penugasan 

­ guru membagikan bahan ajar, yang berisi deskripsi tugas dan indikator tugas gerak 

­ siswa mempelajari tugas ajar dan indikator keberhasilannya 

­ siswa memperkirakan waktu yang diperlukan untuk mencapai ketuntasan tugas ajar 

 

▪ Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa  



 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 

 ; 

 

Pertemuan 2 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

2. Kegiatan Inti (45 menit)  

 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Teknik dasar (passing dari atas kepal, dan menangkap )  dengan rincian kegiatan sebagai 

berikut : 

▪ Melakukan passing dari atas kepala dengan cara mengayun bola  ke depan lururs arah 

teman di hadapannya (perorangan), di tempat 

▪ Melakukan passing dari atas kepala dengan cara mengayun bola  ke depan lururs arah 

teman di hadapannya(perorangan), bergerak depan, belakang, ke kanan dan kiri 

▪ Melakukan passing dari atas kepala dengan cara mengayun bola  ke depan lururs arah 

teman di hadapannya formasi berbanjar dan lingkaran sambil bergerak 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 Strategi pelaksanaan dengan menggunakan model resiprokal/timbal-balik 

­ guru mengatur siswa agar berpasang-pasangan 

­ guru membagikan bahan ajar, yang berisi deskripsi tugas dan indikator tugas gerak 

kepada setiap pasangan  

­ siswa mempelajari tugas gerak dan indikator keberhasilannya 

▪ Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa  

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran;; 

 

Pertemuan 3 (2 x 40 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

- Berbaris, berdoa, presensi, apersepsi dan pemanasan 

- Memberikan  motivasi dan  menjelaskan t ujuan  pembelajaran 

-  

2. Kegiatan Inti (45 menit) 

▪ Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Teknik dasar (passing bolabasket dari atas kepala, dada dan pantul serta menangkap) dengan 

rincian kegiatan sebagai berikut : 

▪ Melakukan passing dari atas kepala, pantul dan dari dada dengan cara berpasangan, di 

tempat 



▪ Melakukan passing dari atas kepala, pantul dan dari dada dengan cara berpasangan 

bergerak depan, belakang, ke kanan dan kiri 

▪ Melakukan passing dari atas kepala, pantul dan dari depan dada dengan cara  formasi 

berbanjar dan lingkaran sambil bergerak 

 

▪ Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

 Strategi pelaksanaan dengan menggunakan model resiprokal/timbal-balik 

­ guru mengatur siswa agar berpasang-pasangan 

­ guru membagikan bahan ajar, yang berisi deskripsi tugas dan indikator tugas gerak 

kepada setiap pasangan  

­ siswa mempelajari tugas gerak dan indikator keberhasilannya 

 

▪    Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

 memberikan umpan balik positif dan penguatan dalam bentuk lisan, tulisan, isyarat, maupun 

hadiah terhadap keberhasilan peserta didik, 

 memberikan konfirmasi terhadap hasil eksplorasi dan elaborasi peserta didik melalui berbagai 

sumber, 

 memfasilitasi peserta didik melakukan refleksi untuk memperoleh pengalaman belajar yang 

telah dilakukan, 

 

 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

 bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran; 

 melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara 

konsisten dan terprogram; 

 memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 

 

E.  Sumber Belajar 

- Ruang terbuka yang datar dan aman 

- Bola 

- Buku teks 

- Buku referensi, Roji, Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan Kelas VII,   

- Lembar Kerja Proses Belajar, Roji, Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

F.  Penilaian 

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran      

Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

Penilaian 

Teknik Bentuk 

 Instrumen 

Contoh 

Instrumen 

Aspek  Psikomotor 

• Melakukan passing bola dari 

(dada, pantul dan atas kepala) 

• Bermain bola basket dengan 

peraturan yang dimodifikasi 

 

 Aspek  Kognitif 

• Mengetahui bentuk-bentuk 

passing bola dari (dada,pantul 

dan atas kepala) 

 Aspek Afektif 

• Kerja sama, toleransi, 

memecahkan masalah, 

menghargai teman dan 

keberanian  

 

Tes praktik 

(Kinerja) 

 

 

Tes tertulis 

 

 

 

 

 

 

 

Tes 

observasi 

Tes Contoh 

Kinerja 

 

 

Pilihan 

ganda/uraia

n singkat 

 

 

 

 

 

Lembar  

observasi 

• Lakukan teknik dasar passing 

bola dari (dada, pantul dan atas 

kepala) ! 

 

• Posisi kedua lengan setelah 

melakukan  passing bola basket, 

adalah . 

a. diluruskan ke depan 

b. ditekuk di depan badan 

c. disilang di depan badan 

d. diduluskan ke samping 

 

• Melakukan kerja sama, toleransi, 

memecahkan masalah, 

menghargai teman dan 

keberanian  
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